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Keď má škola šesťdesiat...

dvojtýždenník mesta Holíč    l   ročník 36.   l   číslo  21   l   2. december  2013   l  www.holic.sk     l  holican@holic.sk     l  zdarma

„Nebojím sa zajtrajška, lebo 
som videl včerajšok a milujem 
dnešok“  William Allen White.

Bohatosťou včerajška sa s určitos-
ťou môže pochváliť i tohtoročná 
oslávenkyňa Základná škola Ber-
nolákova, ktorá slávi 60. výročie 
založenia. Na spoločnej oslave 
jubilea sa v piatok 15. novembra v 
priestoroch hotela SAN zišli súčas-
ní i bývalí učitelia i nepedagogickí 
zamestnanci, predstavitelia mesta 
a školských inštitúcií a ďalší hos-
tia.  
Srdečné privítanie čakalo na 
účastníkov osláv od moderátorov 
večera Renáty Tomašovičovej a 
Lukáša Vašíčka. V mene školy sa 
prítomným prihovorila jej riaditeľka 
Renáta Studeničová. V príhovore 
zaspomínala na september 1953, 
kedy sa  prvýkrát otvorili dvere 
novej Základnej školy na Berno-
lákovej a do jej lavíc zasadli prví 
žiaci. Spomenula aj prvého riadite-
ľa Jozefa Olšáka i ďalších, ktorí sa 
v nasledujúcich rokoch ako riadite-
lia zaslúžili o rozvoj školy. Doteraz 

mi zmenami, v ostatnom období 
zmenila svoj vzhľad, obnovila vnú-
torné priestory, zmodernizovala 
učebne a modernizáciou prešiel 
aj výchovno-vzdelávací proces. 

poslednú zmenu priniesol školský 
rok 2009/10, kedy po odchode Šte-
fana Štermenského do kresla riadi-
teľky zasadla Renáta Studeničová.
Škola prešla nielen personálny-

Šesť desaťročí znamenalo množ-
stvo úsilia, náročnej práce tých, 
ktorí písali históriu školy, podieľali 
sa na dosiahnutých úspechoch, 
pomáhali vychovať tisícky žiakov. 
Živý kvet ruže z rúk predstavite-
liek vedenia školy tak bol pre dve 
desiatky bývalých aj súčasných 
pedagógov i nepedagogických za-
mestnancov vyjadrením vďaky a 
ocenením ich náročného poslania.                                                               
Spomienky na prvý školský rok, 
na celú šesťdesiatročnú históriu, 
významné udalosti i všetkých, kto-
rí so školou boli nerozlučne spätí 
oživila pútavá videoprojekcia. Do 
rokov minulých sa prítomní pre-
niesli aj prostredníctvom pestrého 
programu, ktorí žiaci školy poskla-
dali z pesničiek a tanca. 
Jedným z tisícok žiakov, ktorí 
prešli bránami Základnej školy na 
Bernolákovej, je aj Zdenko Čam-
bal. V príhovore vyslovil poďako-
vanie všetkým, ktorí mu odovzdali 
základ pre ďalší život, a aj vďaka 
ktorým dnes možno sedí v kresle 
primátora Holíča.

dokončenie na 2. strane 
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Keď má škola šesťdesiat...

Pohľad do minulosti...                                              

Dokončenie z 1. strany
Primátor v mene mesta zaželal 
škole ďalšie úspešné roky a spo-
lu so symbolickou kyticou vďaky 
daroval jej riaditeľke obraz vy-
novenej „starej“ školy  v novom 
šate. Významné jubileum spojilo 
jej účastníkov pri spoločnej osla-
ve, ktorá tak bola pre mnohých 
príležitosťou znovu sa stretnúť, 
spoločne sa zabaviť, porozprávať 
i zaspomínať.  

Text a foto: L. Novák

V piatok, 15. novembra 2013 
sme si pripomenuli 60. výročie 
otvorenia vtedy novej budovy 
školy na Bernolákovej ulici. Do-
voľte aj mne načrieť do skrom-
ných spomienok. Po skončení 
piatej triedy Národnej školy v 
Popudinách som pokračoval v 
školskej dochádzke v Holíči na 
„mešťanke“, ktorá bola v tom 
čase umiestnená spolu so SOU 
v budove zámku.                             
Cez prázdniny 1953 sme chodi-
li brigádnicky pomáhať upraviť 
priestory a okolie školy, aby sa 
1.9. mohlo začať vyučovanie. 
Škola dostala názov Jedenásť-
ročná stredná škola a zvláštne 
bolo, že sem pribudli študenti 
z neďalekej Skalice – posled-
ný ročník na čas zrušeného 
osemročného gymnázia v Skali-
ci. Vtedy som bol ôsmak a trie-
du sme mali v stĺpovej učebni, 
kde bol zhodou okolností klavír 

a vedľa bola trieda oktavánov. 
Chodievali sem cez prestávky 
zahrať si a zaspievať a my sme 
na nich pozerali ako na zjavenie,  
boli to už dospelí ľudia. Riadite-
ľom bol charizmatický pán Jozef 
Olšák, vysoký, statný muž – ria-
diteľský typ.                                               
Na konci ôsmej triedy sme skla-
dali štátne záverečné skúšky – 
takú malú maturitu a ja, spolu s 
niektorými ďalšími spolužiakmi 
sme pokračovali v štúdiu, aby 
sme tu v roku 1957 aj zmaturo-
vali. Pokračoval som na Vysokej 
škole pedagogickej, aprobácia 
matematika – chémia a po skon-
čení štúdia som sa vrátil do školy, 
kde som pred štyrmi rokmi matu-
roval. To bol rok 1961/62. Bolo 
nás vtedy veľa mladých učiteľov, 
ktorí súčasne alebo v priebehu 
1-2 rokov nastúpili – Danielik, Ju-
ríček, Gróf, Vrábelová, Kapánko-
vá... plní očakávania a plánov... 

Riaditeľom bol J. Porubský. V 
tom čase sa už pracovalo na vý-
stavbe ďalšej školy (na Školskej), 
pretože triedy boli po celom Ho-
líči a jedna škola bola málo... 
Nová škola sa otvárala 1.9.1962 
a mnohí sme prešli spolu s JSŠ 
sem. V septembri 1964, keď 
som sa vrátil z vojenčiny, už bola 
škola s názvom SVŠ – Stredná 
všeobecná škola, od roku 1969 
Gymnázium  M. Nešpora. Ško-
la na Bernolákovej „pozbierala“ 
všetky triedy tzv. „starej školy“ z 
celého Holíča pod jednu strechu 
a bola označená ako I. ZDŠ. Ria-
diteľom sa stal Š. Pukančík, kto-
rého neskôr vystriedal O. Kiška. 
V časoch, keď v Holíči pribúdali 
rodiny a ich deti, bolo treba pridať 
triedy, čo sa riešilo zabratím časti 
chodieb – tak vznikli „drevenice“. 
Aj to však bolo málo a nasledova-
la prístavba severného krídla, ba 
dokonca sa začalo s výstavbou 

školy na Kollárovej ul., triedy tu 
umiestnené patrili pod riaditeľ-
stvo I.ZŠ. Dnes, kedy populácia 
detí zoštíhlela, slúži táto budova 
iným účelom. To všetko sa mi 
premietlo ako film pri pripomenutí 
si 60 rokov školy na Bernolákovej 
popri prezentácii dobových foto-
grafií, fotodokumentácie z boha-
tej činnosti školy, spestrenej kul-
tivovaným hovoreným slovom a 
vystúpeniami žiakov školy. Pripo-
menuli sme si bývalých riaditeľov 
školy, aj bývalých  učiteľov. A že 
sme boli mnohí dojatí? No to už 
akosi k takejto príležitosti patrí.                                             
 Bolo príjemné vrátiť sa o desiat-
ky rokov späť, pripomenúť si, za-
myslieť sa,  zaspomínať... Štyri 
roky som tu chodil do školy ako 
žiak a študent a rok pôsobil ako 
učiteľ. Je to iba zlomok z bohatej 
histórie školy, ale je na čo spomí-
nať, kam sa vrátiť...   
                          PaedDr. Ivan Hnát
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Rozšírenie mestského kamerového systému                           

Stavebné práce na mestskom cintoríne - upozornenie

hornom a dolnom kruhovom ob-
jazde. V roku 2013 sa kamerový 
systém rozšíril o Hurbanovu ulicu.                                
Kamery v meste zabraňujú šíreniu 
vandalizmu, znižujú kriminalitu a 
zvyšujú bezpečnosť občanov Ho-
líča i jeho návštevníkov. Veríme, 
že aj v budúcnosti sa nám podarí 
dobudovať zvyšné nemonitorova-
né miesta, ďalej tak zvýšiť bezpeč-
nosť obyvateľov mesta a zamedziť 

M e s t o   H o l í č
Bratislavská 5,  908 51 Holíč

vyhlasuje podľa  ust.  §  281 až  § 288  Obchodného zákonníka
obchodnú  verejnú  súťaž na uzavretie kúpnej zmluvy  

na  predaj   pozemkov  registra  C-KN :
parc.č.12520/33, druh  pozemku  zastavané  plochy   o výmere  600 m2 parc.č.12520/34, druh  pozemku  zastavané  plochy   o 
výmere  600 m2  
parc.č.12520/35, druh  pozemku  zastavané  plochy   o výmere  3525 m2  
 vytvorené  GP č. 078/2013  z E -KN  parc. č. 2941  v lokalite   letiska v  k.ú. Holíč

  
Podrobná špecifikácia ponuky, súťažné podmienky, návrh kúpnej a nájomnej zmluvy sú uverejnené na webovej stránke: www.holic.sk 
alebo informácie je možné získať osobne na adrese:  Bratislavská  ul. 5, Holíč  (hlavná budova)

       Lehota na predkladanie súťažných ponúk  končí  dňa   17. 12. 2013 o 12.00 hod.
                                                                             Zdenko  Čambal, primátor mesta 

V rámci projektu Rozšírenie mest-
ského kamerového systému v Ho-
líči mesto zabezpečilo doplnenie 
stávajúceho kamerového systému, 
ktorý v súčasnosti tvoria kamery na 
uliciach Bernolákova ulica (budova 
pošty), Bernolákova ulica (kostol 
Sv. Martina), Bratislavská ulica, 
Štúrova ulica. Kamery sa nachá-
dzajú aj na  mestskom cintoríne, 
dve sú umiestnené na zámku a 

nevhodného ukladania hliny z vý-
kopov, poškodenia chodníkov, lavi-
čiek a ostatného zariadenia vrátane 
jestvujúcich pomníkov v dôsledku 
pohybu cudzích osôb a vozidiel v 
súvislosti s realizáciu predmetných 
prác na hrobových miestach.            
Zároveň dôrazne upozorňujeme 
nájomníkov hrobových miest, že na 
základe údajov v zmluve o nájme 
hrobového miesta majú od mesta 
prenajaté hrobové miesto konkrét-
nych rozmerov, ale nie jeho širšie 
okolie. Nie je preto prípustné sta-
vebnú činnosť bezdôvodne rozširo-
vať na väčšie okolie hrobu ako max. 
30 cm  od obruby hrobu.  Svojvoľné 
dláždenie plôch na úkor zelene, 
vytváranie schodíkov, odskokov a 
prístupov k hrobovému miestu (viď 
uverejnená fotografia) bez súhlasu 
mesta nie je dovolené a mesto bude 
nútené toto konanie s nájomcami 
riešiť.               Ing. Alena Machová,

 vedúca odd. výstavby a ŽP

Mesto Holíč podalo v januári 2013 
žiadosť o dotáciu na základe výzvy 
z Ministerstva vnútra Slovenskej 
republiky na  financovanie projek-
tov v oblasti prevencie kriminality, 
na projekt s názvom Rozšírenie 
mestského kamerového systému v 
Holíči. Ministerstvo vnútra schválilo 
dotáciu mestu Holíč vo výške 5000 
eur na dobudovanie kamerového 
systému v meste.    

Upozorňujeme nájomcov hrobových 
miest a vlastníkov firiem realizujú-
cich kamenárske a ostatné staveb-
né práce na cintoríne v Holíči, na 
povinnosť ohlasovania realizátora 
prác, termínu, rozsahu prác, číslo 
hrobového miesta a nájomcu hro-
bového miesta. Tieto údaje je po-
trebné písomne ohlásiť vypísaním 
tlačiva na Oddelení výstavby a ŽP, 
ulica Bernolákova č.3,  kde je ná-
sledne doklad potvrdený príslušným 
pracovníkom. Uvedené tlačivo je 
možné stiahnuť na oficiálnej stránke 
mesta Holíč. Bez takéhoto dokladu 
nebudú príslušné osoby vpustené 
MsP do areálu cintorína a uvedeným 
dokladom sa následne preukážu  
príslušné osoby mestskej polícii pri 
kontrole cintorína. Táto povinnosť 
nie je novinkou, ale nie všetci o nej 
vedia. Dôvodom vybavenia dokladu 
je monitoring  činností na území cin-
torína potrebný k  udržaniu poriad-
ku, čistoty a zároveň predchádzanie 

vzniku páchania trestnej činnosti. 
Projekt Rozšírenie mestského 
kamerového systému v Holíči bol 
finančne podporený Radou vlády 
Slovenskej republiky pre prevenciu 
kriminality a spolufinancovaný z 
vlastných zdrojov Mesta Holíč. 

          Oddelenie regionálneho 
rozvoja a dotačnej politiky
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Škola – Holíčska fajansa

Predsedom TTSK sa stal opäť Tibor Mikuš

Mesto Holíč podalo v júni 2013 
žiadosť o poskytnutie dotácie na 
Ministerstvo kultúry Slovenskej re-
publiky na podporu projektu Škola 
– Holíčska fajansa v rámci progra-
mu Nehmotné kultúrne dedičstvo 
a kultúrno – osvetová činnosť v 
podprograme Edukačné aktivity. 
Cieľom projektu bolo bližšie oboz-
námiť deti s tradíciou výroby fa-
jansy v Holíči a taktiež prispieť k 
zvýšeniu povedomia o histórii jej 
výroby u detí prostredníctvom wor-
kshopov  a tvorivých dielní. Záme-
rom  projektu bolo tiež chrániť a za-
chovať kultúru fajansy pre budúce 
generácie a vyplniť voľný čas detí 

V sobotu 23. novembra sa v pia-
tich krajoch Slovenska uskutočnilo 
II.kolo volieb predsedov samo-
správnych krajov. Na základe ofi-
ciálnych výsledkov Štatistického 
úradu SR sa staronovým župa-
nom Trnavského samosprávneho 
kraja stal Tibor Mikuš. Potvrdil tak 
svoje víťazstvo z I. kola, keď mu 
svoju podporu vyjadrilo 48 358 
oprávnených občanov, čo je 60,26% 
hlasov. Jeho súper József Beré-
nyi získal 39,73% hlasov, ktoré 
mu odovzdalo 31 884 voličov.                                                                      
Tibor Mikuš sa stal jednoznačným 

víťazom aj v Holíči, kde ho podpo-
rilo 1523 voličov, čo predstavuje 
95,96% hlasov. 
V II. kole prišlo v Trnavskom kraji k 
volebným urnám 17,28 % oprávne-
ných občanov. Rovnaká účasť bola 
aj v samotnom Holíči. Z celkového 
počtu 9336 oprávnených občanov 
využilo hlasovacie právo 1614 voli-
čov, ktorým boli vydané hlasovacie 
obálky. Z tohto počtu bolo odo-
vzdaných 1587 platných hlasov.
Podľa vyjadrenia polície voľby v 
našom meste boli pokojné a bez-
problémové.

zmysluplnými a užitočnými aktivi-
tami. Súčasťou projektu je výstava 
s ukážkami tvorby keramických 
dielní a výrobkami, ktoré vymode-
lovali deti. Projekt s názvom Škola 
– Holíčska fajansa  bol realizovaný 
s finančnou podporou Ministerstva 
kultúry Slovenskej republiky.

              

Oddelenie regionálneho rozvoja 
a dotačnej politiky

Voľby do samosprávnych krajov v  meste Holíč dňa  23.11. 2013 
                                                           v ý s l e d k y   -  2. kolo 
                                                                                        

 
  Spolu: 1 2 3 4 5 6 7 8 
Počet oprávnených osôb zapísaných do 
zoznamu voličov 9336 1104 1183 853 907 826 1448 1988 1027 

Počet oprávnených voličov, ktorým boli 
vydané obálky 1614 269 144 157 142 135 195 337 235 

Počet odovzdaných obálok 
1614 269 144 157 142 135 195 337 235 

Počet platných hlasov odovzdaných pre  
voľby predsedu  1587 266 142 157 142 132 191 327 230 

 
                                                                     
V Holíči dňa 23.11.2013 Účasť :  17,28 % 
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Zdroj: Štatistický úrad SR. Spracoval L. Novák



SPRAVODAJSTVO	 5SPRAVODAJSTVO

Z úcty k vojnovým veteránom                                 

Mestský úrad otvoril dvere študentskej verejnosti

Kraj ocenil úspešných študentov

11. novembra presne o 11. ho-
dine a 11. minúte sa symbolicky 
rozozneli zvony kostola Božského 
Srdca v Holíči. Práve v tento deň 
v roku 1918 v rovnakom čase za-
znela posledná salva pri podpise 
prímeria vo francúzskom meste 
Compiéne, ktoré ukončilo I. sveto-
vú vojnu. 11. november bol krátko 
nato ustanovený za Deň vojnových 
veteránov. V deň výročia sme si 
túto významnú historickú udalosť 
pripomenuli v Holíči už po tretíkrát.                          
Za účasti predstaviteľov mesta, 
politických strán, spoločenských 
a iných organizácií a oboch zák-
ladných škôl sa pri Pomníku pad-
lých na Námestí mieru uskutočnilo 
spomienkové podujatie. Vzniku a 
významu Dňa vojnových veterá-

V piatok 15.novembra pripravi-
lo Mesto Holíč už po siedmykrát 
podujatie nazvané Deň otvorených 
dverí. Určené bolo študentom ma-
turitných ročníkov oboch holíč-
skych stredných škôl ako príspevok 
k blížiacemu sa Dňu študentstva.                     
V obradnej sieni účastníkov priví-
tali členovia vedenia Mesta. Oboz-
námili ich so štruktúrou i činnosťou 
jednotlivých oddelení mestského 
úradu. Ako v príhovore okrem iné-
ho uviedol primátor Zdenko Čam-
bal, hlavným zámerom Dňa otvo-
rených dverí je ukázať, čo všetko 

V Zrkadlovej sieni Divadla Jána Pa-
lárika v Trnave predstavitelia kraja 
ocenili 14. novembra najúspešnej-
ších študentov stredných škôl. Na 
slávnosti sa zúčastnili podpred-
sedovia TTSK Zdenko Čambal, 
Augustín Hambálek a Anton Ja-
vorka, čestný predseda Sloven-
skej asociácie športu na školách.                                                            
Ocenení boli študenti za dosiahnu-
té výsledky v oblasti športu. Viacerí 
sa stali v uplynulom období maj-
strami Slovenska v plávaní, tenise, 
športovej streľbe, karate a softbal-
le, niektorí sa môžu pochváliť me-
dailami z Majstrovstiev Slovenska v 
ľahkej atletike a krasokorčuľovaní.                          
V kategórii talentov v oblasti športu 
si spomedzi šestnástich jednotliv-
cov prevzal ocenenie strieborný 
medailista z Majstrovstiev Sloven-

nov ale tiež spomienke na tých, 
ktorí padli na bojiskách svetových 
vojen, venovali svoj príhovor pri-
mátor Zdenko Čambal i spoluor-
ganizátorka podujatia Viera Miku-
lášiková.
Symbolom tohto dňa sa stal vlčí 
mak, ktorého papierový kvet si pri-
pínajú ľudia na odev ako spomien-
ku na padlých vojakov v oboch 
svetových vojnách. Na ich počesť 
a tiež všetkým, ktorí zahynuli po-
čas rôznych ozbrojených konflik-
tov, predstavitelia mesta, žiaci i 
učitelia oboch škôl a ďalší účast-
níci položili k Pomníku padlých pa-
pierové červené maky. Ako prejav 
úcty a vďaky a za zachovanie sve-
tového mieru zapálili sviece.

Text a foto L.Novák

samospráva robí, čomu sa venujú 
zamestnanci úradu a študentom 
umožniť, aby si poprezerali a bliž-
šie sa oboznámili s jednotlivými 
oddeleniami.                                              
V rámci diskusie sa záujemcovia 
od predstaviteľov mesta dozvede-
li odpovede na konkrétne témy či 
problematiku, ktorá ich zaujímala. 
Návštevou oddelení mestského 
úradu vrátane mestskej polície 
získali ďalšie poznatky a urobili si 
vlastnú predstavu o práci zamest-
nancov samosprávy.

Text a foto L.Novák

ska v ľahkej atletike, holíčan On-
drej Marenčík, v súčasnosti študent 
Gymnázia F. V.  Sasinka Skalica.                                                    
V kategórii mimoriadnych výsled-
kov v celoštátnych a medzinárod-
ných olympiádach, súťažiach a 
projektoch boli ocenení študenti 
najmä za víťazstvá v olympiádach. 
Patrí k nim aj Holíčan René Va-
lúšek z Gymnázia Ladislava No-
vomeského v Senici, ktorý získal 
1. miesto v celoslovenskom kole 
stredoškolskej odbornej   činnosti 
v odbore  zdravotníctvo a farma-
kológia a zúčastnil sa medzinárod-
nej súťaži v Spojených  arabských 
emirátoch. Ocenené boli aj víťazné 
družstvá šiesteho ročníka vedo-
mostnej olympiády „Kraj, ktorý je 
mojím domovom“. 

Text a foto Ivan Krajčovič.
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„PAPUČÁK“ sa vydaril

Mariáš prišiel do Holíča hrať aj Pápež

Spokojnosť seniorov bola viditeľná. 
Veselá pesnička, dobrá hudba v 
podaní Dua Rubín a tak sa nohy v 
papučiach len tak zvŕtali po parke-
te. V nedeľu 17. novembra v Klube 
seniorov Holíč bolo naozaj veselo. 
Po prvých troch tanečných kolách 
boli vyhodnotené  troje páry papúč 
na tých nohách, ktoré  patrili medzi  
najzaujímavejšie. Malé odmeny si 
určite zaslúžili pani Cílečková, Ka-

V sobotu 23. novembra bolo v ho-
líčskej reštaurácii Na špici nezvy-
čajne plno. Na turnaji v mariáši sa 
tu zišlo šesťdesiat vyznávačov tejto 
obľúbenej kartovej hry z Holíča ale 
aj okolia i vzdialenejšieho regiónu. 
Účastníkov 2. kola už 6. ročníka Zá-
horáckej amatérskej mariášovej ligy 
prišiel privítať a povzbudiť primátor 
Zdenko Čambal, o ktorého pohár sa 
v tento deň hralo.

menistá a pán Valovič, ktorý ešte 
zorganizoval  ako doplnok progra-
mu krásne pyžamové trio.                      
Do klubu síce veľké množstvo se-
niorov v papučiach neprišlo, ale 
tí, ktorí sem zavítali, si rezervo-
vali miesta aj na budúci rok a to 
už budeme v pyžamách všetci.                               
Zatiaľ je dobre, že je aj veselo, nie 
vždy býva do smiechu. 

S. Mrázová, Klub seniorov Holíč

Šuchotanie kariet, cinkanie mincí 
a sústredené tváre. Typický obrá-
zok pre každé súťaženie v mariáši. 
Starší i mladší, ostrieľaní i tí menej 
zdatní. Vek v tomto prípade nie je 
vôbec dôležitý. Rozhodujú najmä 
skúsenosti, logické myslenie a tiež 
kúsok povestného šťastia. 
Väčšina z nich sa už dobre pozná, 
hoci prišli z rôznych kútov Záhoria i 
západného Slovenska. Hrať mariáš 

prišiel do Holíča dokonca aj Pápež. 
Samozrejme nie ten vatikánsky ale 
Záhorák s krstným menom Jozef z 
neďalekej Sološnice. Česť domá-
cich Holíčanov hájila dvojica skú-
sených mariášnikov, Jozef Heteš a 
Harry Weinwurm.
Kvalita hráčov sa odzrkadlila vo 
výsledkoch, ktoré boli veľmi vyrov-
nané. Prvých troch v konečnom po-
radí delil vzájomne jediný bod. So 

ziskom 23 bodov zvíťazil Jozef Ko-
čišek z Malaciek. Spolu s Pohárom 
primátora mesta Holíč si odniesol 
odmenu 100 eur. Poháre s finanč-
nou odmenou odovzdal Zdenko 
Čambal aj ďalším dvom úspešným 
hráčom, Ľubošovi Barcajovi z Osus-
kého a v poradí tretiemu Júliusovi 
Labašovi zo Šaštína. Organizátori 
na záver vyjadrili vďaku Mestu Holíč 
a sponzorom za podporu. 

Text a foto L.Novák
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Vernisáž výstavného projektu Matica v národe, národ v Matici

Päť rokov Matice slovenskej v Holíči                              

16. novembra  sa v priestoroch mest-
skej galérie uskutočnilo slávnostné 
otvorenie výstavného projektu Ma-
tica v národe, národ v Matici, ktorú 
pre nás pripravila Matica slovenská 
v Holíči s finančnou podporou Mes-
ta Holíč, Matice slovenskej a spon-
zorov. Slávnostného otvorenia sa 
zúčastnili vzácni hostia, poslankyňa 
NR SR Viera Kučerová, podpred-
seda Trnavského samosprávneho 
kraja a primátor mesta Holíč Zden-
ko Čambal, prednosta Okresného 
úradu Skalica Marián Honza, ve-
decký tajomník Matice slovenskej 
Pavol Parenička, riaditeľ sekreta-
riátu MS, riaditeľ SOŠ J. Čabelku, 
vedúca odd. kultúry a ďalší hostia.                                                  
Spomínaný projekt sme realizova-
li k 150. výročiu vzniku najstaršej 
fungujúcej ustanovizne Slovákov, 
Matice slovenskej.  Na výstavných 
paneloch návštevníci mohli vidieť 
celú jej históriu od prvotnej myšlien-
ky, čo vlastne našich otcov viedlo k 
založeniu Matice slovenskej, pred-

16. novembra sme si výstavou 
Matica v národe, národ v Matici 
v priestoroch mestskej galérie 
pripomenuli piate výročie Matice 
slovenskej v Holíči. Hoci má už 
92 rokov, jej znovuoživenie po 
totalite sa udialo presne 5. no-
vembra 2008, odkedy ju vedie 
Pavol Mihál. Z desiatok kultúr-
no-spoločenských či športových 
aktivít spomeňme každoročnú 
pietnu spomienku na Jozefínu 
Marečkovú, Daniela Rapanta či 
generála Pulanicha pri pamät-
ných tabuliach, ktoré Matica slo-
venská osadila, niekoľko desia-
tok výstav zameraných pre naše 
školy a širokú verejnosť (Ku-
kučín, Hronský, Pulanich a i..), 
zájazdy do Martina na Národný 
cintorín, ústredie MS, Matičné 
národné slávnosti či na Národnú 
púť na Devín, Dunajsko-morav-
skú 120-ku (cykloturistika), ná-
učné výlety s deťmi do prírody, 
Mohylu M. R. Štefánika a iné.                                                 
Matica slovenská v Holíči spo-
lupracuje so všetkými zložkami 
Mesta, hlavne s oddelením kul-
túry, podporovaným celým ve-
dením Mesta, ďalej združeniami 
pôsobiacimi v meste, cirkvami, 
školami i podnikateľmi. Najvyš-

memorandové úsilie o jej založenie, 
Memorandum národa slovenského, 
na ktorom sa medzi inými zúčastni-
lo 11 Holíčanov. Výstava tiež bola 
pripomienkou cyrilo-metodskej tra-
dície (tento rok oslavujeme 1150. 

šie ocenenie, ktoré sme pri osla-
ve výročia odovzdali, bola zlatá 
pamätná medaila sv. Cyrila  a 
Metoda, ktorú venoval predse-
da Matice Marián Tkáč pánovi 
farárovi Pavlovi Proksovi za 
uchovávanie národných a kres-
ťanských tradícií. Je to duchovný 
otec našich začiatkov, ktorý nás 
priviedol práve k prvým aktivi-
tám. Ďalšie ocenenia v podobe 
pamätného listu dostali poslan-
kyňa NR SR Viera Kučerová, 
podpredseda TTSK a primátor 
Mesta Holíč Zdenko Čambal, 
prednosta Okresného úradu 
Skalica Marián Honza a vedúca 
odd. kultúry a športu Hana T. 
Galková za pomoc i podporu pri 
aktivitách, ktoré vykonávame v 
našom meste. Matica slovenská 
v Holíči sa môže pýšiť aj tým, že 
za taký krátky čas jej činnosti, 
s pomocou partnerov v regióne 
dokázala oživiť matičnú činnosť. 
Práve v tomto regióne boli na 
začiatku našej činnosti iba tri 
miestne odbory Matice sloven-
skej. V súčasnosti je ich jede-
násť, ktoré sa spojili a vytvorili 
Oblastnú radu Matice slovenskej 
pre Horné Záhorie, ktorej pred-
sedá práve naša Matica v Holí-

výročie príchodu vierozvestcov na 
naše územie) i osobností, ktoré v 
dobe minulej stáli pri zrode tohto 
nadčasového počinu, ktorý v na-
šej histórii nemal obdoby. Výstava 
prezentovala celých 150 rokov Ma-

či. V kraji pôsobí i Krajská rada 
MS Trnavského kraja, kde do r. 
2009 nemalo Záhorie žiadneho 
zástupcu, dnes máme dvoch z 
10-tich zástupcov, z nich jeden 
je z Holíča. MS v Holíči získala 
takú priazeň matičnej kultúrnej 
základne, že hlavný predstaviteľ 
našej holíčskej Matice sa stal v r. 
2013 ako jediný Záhorák členom 
celoslovenského Výboru Matice 

tice slovenskej od jej vzniku až po 
predsedníctvo terajšieho predsedu 
Matice slovenskej Mariána Tkáča 
a historického odkazu a jej miesta 
v súčasnej slovenskej spoločnosti. 

Autor: Pavol Mihál 

slovenskej (matičný parlament). 
Dnešnou témou dňa je pre nás 
skôr otázka ako zlepšiť a zin-
tenzívniť kultúrnu, spoločenskú, 
športovú, či vedeckú činnosť v 
našom meste či regióne, lebo 
vždy sa dajú veci zlepšovať, 
vždy keď sa chce. A o to nám od 
samého začiatku išlo a ide, vý-
sledky sú toho dôkazom. 

Autor : Pavol Mihál 
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POZVÁNKY NA PODUJATIA
DECEMBER  2013

Informácie:  www.holic.sk 
TIK Holíč  034/ 32 105 82, e-mail: tikholic@holic.sk
MsÚ Holíč 034/ 32 105 51, e-mail: kultura@holic.sk

Bezplatné  uverejňovanie informácií o konaných podujatiach. 
Uzávierka do 20-teho v predchádzajúcom mesiaci.

5. 12. 2013
17.00 hod.
Koncertná sála ZUŠ

MIKULÁŠSKA BESIEDKA

Org.: ZUŠ Holíč
6. 12. 2013
16.00 hod. 
Námestie mieru Holíč

„...PRÍDE AJ  MIKULÁŠ...“
Program pre deti MŠ a prvého stupňa ZŠ.
Org.: Mesto Holíč + MŠ Holíč

6. – 21. 12. 2013

od 9.00 hod.
Námestie mieru Holíč

VIANOČNÁ TRŽNICA
Voľný predaj drobného tovaru a občerstvenia v 
drevených stánkoch. 
 Info na stránke www.smmholic.sk
Org: Mesto Holíč v spolupráci so SMM Holíč s.r.o.

6. 12. 2013 – 
24. 1.2014
 9.00 – 16.00 hod.
Mestské múzeum a 
galéria /fajansa/

VIANOČNÁ VÝSTAVA ZUŠ
Výstava výtvarného odboru ZUŠ  spojená so 
súťažnou výstavou vianočných aranžmánov.
Vernisáž 6. 12. 2013 o 17.30 hod.
Org.: ZUŠ Holíč + Mesto Holíč

11. 12. 2013
18.00 hod.
Kongresová sála 
Hotel SAN  Holíč

VIANOČNÝ KONCERT ZUŠ HOLÍČ
Tradičný vianočný koncert žiakov ZUŠ Holíč.

Org: Základná umelecká škola Holíč
12. 12. 2013
16.00 – do 18.00 hod.

ZŠ Bernolákova

PREDVIANOČNÁ CRAZY SHOW
Zmes športových činnosti, aerobicová rozcvička, 
súťaže, a samozrejme, podľa zásluh aj odmeny.
Org: TJ Slávia Holíč

13. 12. 2013
19.00 hod.
Kostol sv. Martina

VIANOČNÝ KONCERT 
Adventný koncert chrámového zboru pri Kostole  
sv. Martina v Holíči.
Org: Mesto Holíč v spolupráci s rímsko-katolíc-
kou farnosťou

16. 12. 2013 
18.00 hod.
Evanjelický kostol

VIANOČNÝ KONCERT 
Gospelová skupina z Vrboviec.
Org: Mesto Holíč v spolupráci s evanjelickou farnosťou

14. 12. 2013
Štart o 13.00 hod.
V Skalici                             
pred budovou MsÚ

MEDZINÁRODNÝ CESTNÝ BEH   Skalica – 
Holíč - Hodonín
XXIII. ročník, trať cca 12 km, prezentácia od 
9.00 do 12.00 hod. v budove MsÚ Skalica.                                                     
Info: www.askskalica.com
Org. Mestá Skalica, Holíč a Hodonín  v spoluprá-
ci AŠK Skalica a BK Hodonín 

14. 12.2013
14.00 hod.
Klub seniorov Holíč

VIANOČNÉ POSEDENIE S KOLEDAMI
Tradičné spoločenské posedenie seniorov.
Org: ZO JDS Holíč

17. 12. – 21. 12. 2013
od 16.00 – 17.00 hod.
Námestie mieru Holíč

VIANOČNÉ DNI NA NÁMESTÍ 
V programe účinkujú deti holíčskych ZŠ, ZUŠ, 
ŠZŠ, CVČ,SOŠ  J. Čabelku a SOŠ dopravná 
priemyslovka a hotelová akadémia,  holíčske 
súbory LUNA a ECHO a VALŠA.
Info : www.holic.sk              Org.: Mesto Holíč 

21. 12. 2013
od  8.00 hod. 
Námestie mieru

VIANOČNÁ ZABÍJAČKA
Tradičná zabíjačka s ponukou zabíjačkových 
špecialít.                             Org.: Mesto Holíč

29. 12.2013
18.00 hod.
Klub seniorov Holíč

SILVESTROVSKÉ POSEDENIE
Predsilvestrovské naladenie dobrou zábavou.
Org.: ZO JDS Holíč

31. 12.2013
Od 9.00 hod.
Strelnica pod Veter-
ným mlynom Holíč

SILVESTROVSKÝCH TRINÁSŤ RÁN
Tradičná silvestrovská strelecká súťaž 
– veľkorážová pištoľ 13+13 rán
Štartovné – 5,-€                    Org.: ŠSK Holíč

31. 12. 2013
23.00 – 02.00 hod.
Areál Holíčskeho 
zámku

SILVESTROVSKÁ NOC  NA HOLÍČSKOM 
ZÁMKU
Diskotéka a polnočný ohňostroj. Zámocká viná-
reň otvorená pre verejnosť.    Org.: Mesto Holíč

OZNAMY
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Ďakujeme...
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Holí-
či vyslovuje poďakovanie všetkým dobrovoľným 
darcom krvi, ktorí sa zúčastňovali odberov krvi 
počas celého roka 2013.
V tomto predvianočnom čase Vám prajeme veľa 
zdravia, šťastia, lásky, rodinnej pohody a pracov-
ných úspechov. Príjemné prežitie sviatkov via-
nočných a všetko len to najlepšie v Novom roku 
2014.
Nezabudnite, že KRV je najvzácnejší dar, aký 
môžeme tomu druhému dať. Nech je kvapka krvi 
symbolom nádeje, šťastia a porozumenia  medzi 
ľuďmi. Ešte raz - ďakujeme Vám.

***                                                        
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Ho-
líči za všetkých dobrovoľných darcov krvi tlmočí 
poďakovanie predstaviteľom Mesta Holíč za celoroč-
nú spoluprácu a  poskytnutie finančného príspevku 
v roku 2013 pri spoločných odberoch.     Ďakujeme. 

decembroví jubilanti

70 rokov   
Ján Bojanovský, Miroslav Hanzalík

Jozef Holeček, Oľga Kubová
Štefan Mánek, Štefánia Pindová

75 rokov                                     
Ivan Pecúch, Jaroslav Truhlář

Štefánia Váňová

80 rokov                                                      
Jaroslav Fagan, Anna Hésková

85 rokov
Helena Hulková, Kristína Jurčeková

90 rokov                                                       
Oto Kroupa

93 rokov
Mária Albrechtová, Terézia Nemčovská

narodili sa
Sára Danielová, Kristína Janíková
Liana Kečkešová, Lea Lašáková
David Macánek, Matej Mareček
Karin Mikotová, Tomáš Mikula

Viktória Mišíková, Vanesa Poláková
Saskia Šátková

povedali si áno 
Mgr. Anastazij Momot a Mgr. Michala Žolnová

Mirek Otahal a Miroslava Jurková
Lukáš Stašek a Zuzana Sňadová

navždy nás opustili
Iveta Beňová (49r.) 18.10. 2013

Barbora Petrovičová (85r.) 20.10. 2013
Elena Rybárová (80r.) 23.10. 2013

Julius Šipoš (87r.) 31.10. 2013
Zuzana Horváthová (87r.) 4.11. 2013

Ján Kocián (88r.) 10.11. 2013
Anna Borotová (94r.) 14.11. 2013

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a 
známym, ktorí dňa 20. novembra 2013 prišli 
odprevadiť na poslednej ceste 
pána Jána Bugára.     
Úprimne tiež ďakujeme za prejavenú sústrasť, 
slová útechy i kvetinové dary. Smútiaca rodina

13. novembra oslávila okrúhle deväťdesiatiny pani Mária Stašková. K vý-
znamnému životnému jubileu prišiel oslávenkyni v predvečer narodenín po-
blahopriať a odovzdať kyticu kvetov primátor Zdenko Čambal. Veľa zdravia, 
krásnych chvíľ a radosti v kruhu najbližších popriala jubilantke aj Helena Du-
becká z oddelenia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva.             
Oslávenkyňa sa s hosťami ochotne podelila o svoje dojmy a zážitky od najút-
lejšej mladosti až po súčasné roky na zaslúženom odpočinku.                             
Osud jej pred 15 rokmi vzal manžela a nedávno aj jedného zo synov. Radosť 
jej vždy urobí stretnutie s početnou rodinou najbližších. Má troch synov a dve 
dcéry, deviatich vnukov a desiatich pravnukov.                                                   
Už na pohľad čiperná, príjemná a dobrou náladou ovplývajúca dôchodkyňa 
sa deväťdesiatky dožíva v pohode i pomerne dobrom zdraví. Pani Stašková 
nás prekvapila svojou vitalitou, srdečnosťou a bystrosťou. S pokorou prijíma 
všetko, čo jej život prináša, teší sa z každého nového dňa. Aj jej prianie do 
ďalších rokov je rovnako skromné. „Nič zvláštne si neželám. Iba aspoň také 
zdravie, aké mám,“ povedala oslávenkyňa.           
Pani Márii Staškovej srdečne prajeme, aby sa jej toto želanie naplnilo, aby sa 
ešte dlho tešila z prítomnosti svojich najbližších, obklopená láskou, radosťou 
a spokojnosťou.

Text a foto L.Novák

2. decembra si pripomíname 10. výročie, čo 
nás navždy opustil náš otec, starý a prastarý 
otec, pán Štefan Štetina.    
S láskou a úctou spomínajú dcéra, vnučka a 
vnuk s rodinou. Kto ste ho poznali, venujte 
mu s nami tichú spomienku.

SMÚTOČNÉ SPOMIENKY Mária Stašková slávi životné jubileum
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Autorizovaný predaj a servis vozidiel Kia a ŠKODA 

príjme do TPP 

PRIJÍMACIEHO TECHNIKA 

Požiadavky na zamestnanca: - prax min. 2 roky 
       - tovaroznalectvo, orientácia v katalógoch ND 
       - skúsenosti so značkou Kia a ŠKODA výhodou 
       - vodičský preukaz sk. B 

Pracovná náplň:     - príjem vozidiel do opravy        
       - likvidácie poistných udalostí 

Výhody:      - stabilný sociálny program 
       - zamestnanecké výhody 
       - pôsobenie vo firme s dlhoročnou tradíciou 
       - možnosť kariérneho rastu 

AUTOMECHANIKA s preukazom ZŤP 
Požiadavky na zamestnanca:  - vyučený v odbore automechanik 
       -  prax.min. 2 roky  
       -  držiteľ preukazu ZŤP podmienkou 

V prípade záujmu o pracovnú pozíciu zašlite svoj životopis na: 
marian.zabrodsky@avsluzby.sk (kontaktná osoba: Marián Zábrodský – technický riaditeľ) 

AUTO VALUŠEK služby, s.r.o., Štúrova 41, 908 51 Holíč 
www.auto valusek sluzby.sk 

	
  

TEPOVANIE – ČISTENIE – VYSÁVANIE 
- Interiérov vozidiel
- Kobercov (u Vás doma alebo v našej prevádzke)
- Sedačiek
- Matracov (aj proti roztočom)

Možnosť víkendového i nočného čistenia. Kvalitná kozmetika a stroje Kärcher.

Kontakty, objednávky: 
Peter Hrušecký, folie.h@zoznam.sk, tel.: 0903 733 162
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ATLETIKA

Extraligový Stavoimpex verí v majstrovský titul

Atletická sezóna v číslach

Holíčski strelci do finále súťaže talentovanej mládeže         

Extraliga v stolnom tenise 
mala 22. a 23. novembra na 
programe  dve ďalšie majstrov-
ské stretnutia. Stavoimpex Ho-
líč privítal v športovej hale na 
Kollárovej dvoch súperov. V 
piatok si domáci zverenci tré-
nera Ladislava Madela poradili 
s Galantou 6:3 a excelentný 
výkon podali aj v sobotu, keď 
porazili Vydrany suverénne 
7:0. O tento úspech sa podľa 
slov prezidenta Stavoimpe-
xu Jána Skalu azda najviac 
zaslúžil Miroslav Zajíc, ktorý 

V roku 2013 holíčski atléti získali 
spolu 5 cenných kovov z majstrov-
stiev SR v rôznych kategóriách a 
zúčastnili sa aj významných me-
dzinárodných pretekov (mítingy na 
Slovensku, v Česku, Poľsku, Slovin-
sku). V halovej sezóne si striebro v 
skoku vysokom v kategórii juniorov 
vybojoval Adam Votruba výkonom 
188cm, v kategórii dorastencov On-
drej Marenčík získal striebro v behu 
na 400 m a bronz na dvojnásobnej 

22.novembra sa v telocvični ZŠ 
Bernolákova v Holíči uskutočnilo III. 
kolo krajskej Streleckej súťaže talen-
tovanej mládeže škôl a v rámci neho 
tiež Majstrovstvá skalického okresu. 
V spolupráci s Krajským streleckým 
zväzom Trnava podujatie pripravili 
Základná škola Bernolákova a ho-
líčsky Športovo-strelecký klub BETA 
77. Účastníkov prišiel spolu s riadi-
teľkou školy Renátou Studeničovou 
privítať zástupca primátora Rasti-
slav Caletka, ktorého sprevádzal 
vedúci oddelenia školstva František 
Janeček.                              
Holíčski strelci pod vedením trénera 
Milana Vymyslického opäť potvrdili 
svoje kvality. V troch z piatich ka-
tegórií 3. kola súťaže talentovanej 
mládeže sa jednotlivci či družstvá zo 

na 800 metrov Ondrej Marenčík 
zvíťazil časom 1:58,55, čím si vy-
bojoval miestenku na Medzištátne 
trojstretnutie do Česka. V tvrdej 
konkurencii sa darilo aj Matúšovi 
Kollárovi, ktorý vybojoval pekné 5. 
miesto na najkratšej trati. Rovnaké 
umiestnenie zaznamenal Roman 
Máchal, ktorý vo vyrovnaných pre-
tekov skočil do výšky 184cm. V 
náročnom programe si na M-SR 
vylepšil niekoľko osobných rekor-
dov aj Samuel Gorta (guľa, disk 6. 
miesta a kladivo). Na juniorskom 
šampionáte sa tesne pod pódiom 
umiestnil Ondrej Marenčík v behu 
na 400 m. V skoku vysokom skončil 
na 5. mieste Roman Máchal a na 6. 

predviedol skvelú hru. Ani je-
den duel neprehral a zvíťazil 
vo všetkých svojich zápasoch. 
„Myslím si, že máme veľmi 
dobrý tím a v zálohe ešte jed-
ného hráča, čínsku posilu Jie 
Jianweya, ktorý je kedykoľvek 
pripravený tímu pomôcť. Sú-
ťaž máme dobre rozbehnutú a 
ak sa z hráčov niekto nezraní, 
očakávam, že by sme sa mohli 
stať majstrami Slovenska,“ po-
vedal Ján Skala.

Text a foto L.Novák
Extraligovému Stavoimpexu sa darí. Zľava Jaromír Truksa, Martin Pavlica, Miro-
slav Zajíc, Martin Hanák, prezident klubu Ján Skala, tréner Ladislav Madel. Na 
snímke chýba Jie Jianwey.

trati (800m-2:06,15). V rovnakej 
kategórii sa vicemajstrom Sloven-
ska vo výške stal Roman Máchal 
(188cm). V prestížnej súťaži „Latka 
5 miest“ si celkové 4 miesto vybojo-
val Roman Máchal, Monika Zavilin-
ská (štartujúca za Borský Mikuláš, 
ale trénujúca v Holíči) si vybojovala 
striebro a striebro získal aj Adam 
Votruba (195cm). Pod holým nebom 
sa ako prvé uskutočnili Majstrovstva 
Slovenska dorastencov, kde v behu 

ZŠ Bernolákova stali víťazmi. Me-
dzi staršími chlapcami si prvenstvo 
vybojoval David Bimka, v kategórii 
mladších chlapcov sa víťazom stal 
Dominik Špaček. V súťaži kolektí-
vov zvíťazilo A-družstvo ZŠ Berno-
lákova v zložení Bimka, Vymyslický, 
Michalička, ktoré sa zároveň stalo 
držiteľom Putovného pohára pri-
mátora mesta Holíč (na snímke).                                       
Holíčskym strelcom sa mimoriadne 
darilo aj v súťaži Majstrovstiev ska-
lického okresu, kde vyhrali vo všet-
kých kategóriách. V kategórii mlad-
ších žiakov si prvenstvo vybojoval 
Dominik Špaček, medzi staršími 
žiakmi zvíťazil David Bimka, obaja 
zo ZŠ Bernolákova. Víťazkou ka-
tegórie mladších žiačok sa stala Lo-
retta Filová zo ZŠ Školská. V súťaži 

mladších družstiev zvíťazil kolektív 
ZŠ Bernolákova v zložení Michalič-
ka, Vymyslický, Špaček, prvenstvo 
v kategórii starších družstiev vyhral 

ďalší tím ZŠ Bernolákova v zložení 
Bimka, Okenica, Čech.     

Text a foto L.Novák

mieste Adam Votruba. Monika Zavi-
linská sa v kategórii žiačok umiest-
nila vo výške na 2. mieste. Atléti 
Holíča získali v tomto roku 20 me-
dailí z majstrovstiev Zs.oblasti(kraj 
TT,NR,TN).Za výborné výsledky v 
roku 2013 bol Ondrej Marenčík oce-
nený TTSK. Tréner Rudolf Roučka 
bol za celoživotnú úspešnú prácu 
s mládežou ocenený ministrom 
školstva Dušanom Čaplovičom.                                                   
Našim atlétom gratulujeme k do-
siahnutým úspechom a prajeme 
veľa síl do prípravy na nasledujúcu 
sezónu. Treba poďakovať trénerom, 
sponzorom a rodičom našich mla-
dých nádejí. 
                            Simona Roučková                                                                                                                      


